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Nyhedsbrev – april 2026 
 

Bramdrup Skole 
Møllegårdsvej 10 -12, 6000 Kolding Tlf.: 7979 7890 

https://bramdrup-skole.aula.dk www.facebook.dk/bramdrupskole 

Kære forældre på Bramdrup Skole 

I næste uge venter der vores mange herlige elever en velfortjent påskeferie 

med god tid til at slappe af og samle kræfter til det sidste kvartal i dette 

skoleår.  

I dag afvikler vi den traditionelle skolefest, og der er garanteret gang i den 

på den helt rigtige måde, når der åbnes boder, konkurreres og hygges med 

jer forældre. Tak til jer, der møder op og støtter jeres børns skolegang. 

Påsken markerer også for os som skole, at vi er godt i gang med 

planlægningen af næste skoleår. I det følgende kan I læse om nogle af de 

temaer, der fylder i planlægningen, og som jeres børn får glæde af i det 

kommende skoleår. 

Inden I læser videre, vil vi gerne fra skolens side ønske jer forældre og jeres 

børn en rigtig god påskeferie. 

 

Venlig hilsen  

Bramdrup Skole 

Ledelsen 

 

Glidende overgang 
Af Vivi Klemmensen, pædagogfaglig leder 
Tirsdag d. 7. april byder vi velkommen til 56 nye forventningsfulde børn, som  

for første gang skal træde ind ad døren til Bramdrup Skole.  

Lige så spændte og klar er vi også til at byde børn og forældre velkommen.  

 

De næste 3 måneder bygger vi videre på det, som børnene har lært i 

børnehaven og gør dem klar til at skal starte i én af vores tre børnehaveklasser 

efter sommerferien.  

 

 

 

 

 

 

Kommende 

begivenheder 

 
26-03-2026 
Skolefest 

 

30-03-2026 
Påskeferie 
 

07-04-2026 
1. skoledag efter påske 
 

 

14-05-2026 
Kr. himmelfartsferie 

 
 

15-05-2026 
Skolefri 

 
 

05-06-2026 
Grundlovsdag – skolefri 

 

 

 

 
 

 

 

 

https://bramdrup-skole.aula.dk/
http://www.facebook.dk/bramdrupskole
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Et nyt skoleår planlægges 
Af Jens Baj Madsen, skoleleder 
Børneunivers og Ungeunivers 

Vi varslede det allerede sidste år, og nu bliver det en realitet: Bramdrup Skoles almenafdeling går fra næste 

skoleår fra at have tre afdelinger (indskoling, mellemtrin og udskoling) til at være opdelt i to universer: 

Børneunivers (0.–5. klasse) og Ungeunivers (6.–9. klasse). 

Hvad betyder det så, og hvilke konsekvenser har det? Opdelingen får størst betydning internt for skolens 

medarbejdere og ledelsen. Men jeres børn – og dermed også I forældre – vil opleve flere fordele: 

Færre lærerskift: Når skolen opdeles i to universer i stedet for tre afdelinger, betyder det færre skift af dansk- og 

matematiklærere. Der kan naturligvis stadig forekomme skift af andre årsager, men som udgangspunkt vil 

eleverne fremover kun skifte dansk- og matematiklærer én gang: når de går fra Børneunivers til Ungeunivers. 

I en overgangsperiode de kommende år vil vi gøre vores bedste for, at skiftene ikke bliver for hyppige.  

Hvis man som elev og forælder er glade for den dansklærer, man har haft i 1.–3. klasse, kan man nu glæde sig 

over, at læreren fortsætter i klassen helt til og med 5. klasse. 

Sammenhæng på skolen: Med to afdelinger bliver det lettere fos os at skabe en tydelig “rød tråd” gennem 

skoleforløbet, så overgange ikke bliver for mange eller for voldsomme. Der skal naturligvis stadig være forskel 

på at være elev i Børneunivers og Ungeunivers, men med denne struktur får vi bedre mulighed for at 

koordinere disse forskelle, og det vil vi arbejde med over de næste år - til gavn for jeres børn og jer forældre. 

 

Tre børnehaveklasser næste skoleår 

Kan I mærke det? - det kan vi! Bramdrup Skole oplever større og større opbakning og tilslutning fra forældre i 

distriktet. Derfor kan vi næste skoleår oprette hele tre børnehaveklasser. Det er vi meget glade for. Vi fortsætter 

vores arbejde med at fortælle både lokalsamfund og omverden, at Bramdrup Skole er din lokale folkeskole – 

med plads til allle – men ikke til alt. Tak jeres hjælp og støtte til det projekt.  

 

Klassernes lærere og pædagoger næste skoleår 

Vi er i fuld gang med at finde ud af, hvilke lærere jeres børn skal have næste skoleår. Med den nye struktur 

med kun to universer vil der generelt være færre lærerskift end tidligere. På enkelte årgange kan vi dog blive 

nødt til at foretage ændringer – enten fordi lærere ikke længere er ansat, eller fordi klassen har brug for et skift.  

Heldigvis vil der i mange af vores klasser være en stor kontinuitet, hvor både lærerteam og klasse fungerer rigtig 

godt. Senest i juni vil I blive orienteret – først om klassernes dansk, matematik – og klasselærere, og derefter om 

alle øvrige lærere til kommende årgang.  

 

Valgfag 

I det såkaldte “Folkeskolens Kvalitetsprogram”, som et flertal i Folketinget vedtog for et par år siden, er vi nu 

nået til det punkt, hvor der skal være endnu større fokus på valgfag og de praktisk/musiske fag.  

Bramdrup Skole har på dette område allerede været foregangsskole. Vi har nemlig i nogle år haft de såkaldte 

linjefag, og de fortsætter også næste år som vores bud på de nye lokale valgfag. Vi vil som skole udbyde en 

vifte af linjefag – og samtidig give eleverne i de kommende 7.-8. klasser mulighed for at vælge et linje- 

eller valgfag på Ungdomsskolen. 

De berørte årgange får mere information om dette senere på foråret. 
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X-pressen kører videre - også næste skoleår 

Vi har i år haft stor succes med - som en af de få skoler i landet - at udbyde X-pressen, vores særlige tilbud til de 

10-12 dygtigste elever i dansk og matematik på 3.-6. årgang med undervisning én gang om ugen.  

Skolebestyrelsen og skolens ledelse og personalet har besluttet, at X-pressen fortsætter for fuld kraft næste 

skoleår. Vi udvider endda tilbuddet, så også vores kommende 7. klasser får glæde af X-pressen. 

Der er naturligt nogle, der spørger: Hvorfor bruger vi ikke de ressourcer på de elever, der har det svært? 

Her vil vi gerne være helt tydelige: Ledelsen og bestyrelsen står fuldt ud fast på, at Bramdrup Skole skal bruge 

hovedparten af sine ressourcer på elever, der er fagligt eller trivselsmæssigt udfordrede – og det gør vi også.  

X-pressen udgør cirka 2 % af vores ekstra ressourcer. De resterende ressourcer går til støtte i hele klasser eller til 

elever, der har særlige udfordringer. Samtidig betyder den ekstra lærer, som underviser de 10-12 elever i X-

preslektionerne, at de øvrige elever i klassen får mere opmærksomhed og støtte, mens deres klassekammerater 

er i X-pressen.  

Jyske Vestkysten har tirsdag besøgt X-pressen på 3. årgang, og vi regner med, at der kommer en artikel ud her 

omkring påske. 

 

Møde til tiden - trafik 
Af Jens Baj Madsen, skoleleder 
De næste to år udføres der vejarbejde på motorvejen rundt om Kolding. På skolen oplever vi allerede, at det 

giver forsinkelser for elever, der ankommer med bus eller bil.  

Skoledagen starter kl. 8.00, men skolens døre åbner kl 7.40. Vi vil derfor komme med en kraftig opfordring til, at 

eleverne tager en tidligere bus eller kører hjemmefra tidligere end normalt i denne længere periode.  

 

Specialcenteret 
Af Carsten Bossen, specialcenterleder og Vivi Klemmen, pædagogfaglig leder 

I specialafdelingen er der også fuld fart på. 

Ligesom på almenområdet venter prøverne forude, og for udskolingseleverne bliver der set frem mod 

både dem og sommerferien med spænding. 

I år har vi skulle udbyde Junior Mesterlære i specialafdelingen. Mange elever i 8. og 9. årgang har prøvet 

kræfter med forskellige jobs og virksomheder, og der er endda en enkelt elev, der har sikret sig en 

læreplads hos AB Electronics efter sommerferien. Som skole har vi gjort os mange erfaringer med 

projektet, og vi er klar igen efter sommerferien med et endnu skarpere koncept. 

Vi har også været så heldige, at vores ansøgning om en musiklegeplads blev godkendt. 

Musiklegepladsen havde indvielse fredag sidste uge, og er blevet opsat ved Det Gule Hus.  

Området indeholder instrumenter som xylofoner og trommer, der tilbyder beroligende toner og er med til 

at skabe et sansestimulerende og inkluderende miljø for eleverne. Det giver mulighed for musikalsk 

udfoldelse og interaktion, uden at støjniveauet bliver for højt. Vi håber, at den kan blive brugt af alle 

skolens elever samt børn og familier i lokalområdet.  
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Personale 
Af Vivi Klemmensen, pædagogfaglig leder 
Jette Kristensen har efter mange år på Bramdrup Skole valgt at gå efterløn med udgangen af marts måned.  

Vi siger dermed farvel til en dygtig og kreativ medarbejder på Bramdrup Skole.  

Jette har haft mange spændende opgaver gennem tiden, bl.a. har Jette været medhjælper i 

børnehaveklassen, hun har undervist i billedkunst, og så har hun været en stor facilitator for kreative aktiviteter i 

SFO’en. Jette vil blive savnet af både børn og kolleger.  

 

Indvielse af legetårn 
Af Vivi Klemmensen, pædagogfaglig leder 
Snart kan vi ikke bare se, men også lege på skolens nye 

legetårn.  

Efter fantastisk arbejde fra legepladsudvalget og 

støtteforeningen for Bramdrup Skoles legeplads, og  jeres 

bidrag, kan vi nu høste de første frugter.  

Fredag d. 17. april kl. 14.00 – 16.00 åbner vi offiecielt det nye 

legetårn. Det bliver en fest, så sæt kryds i kalenderen. 

 

Skolebestyrelsesvalg 
Af Jens Baj Madsen, skoleleder 
Vi minder om, at det fortsat er muligt at melde sig som 

kandidat til skolebestyrelsen med virkning fra 1. august 2026. 

Nogle tænker måske, at man ikke har reel indflydelse på 

skolens hverdag, når man sidder i skolebestyrelsen - men det 

kan vi love, at man har.  

Se blot denne liste over områder i skolens hverdag, som 

bestyrelsen har haft indflydelse på eller direkte besluttet: 

- Elevstyrede skole/hjem samtaler 

- Forældrenes punkt på forældremøder 

- X-pressen 

- Valgfag 

- Konfirmationsforberedelse 

- Skolerejser 

- Ansættelse af ledere og medarbejdere 

- Projektopgave på 9. årgang 

- Karakterergivning 

......og så får bestyrelsen lige den ekstra viden og informationer fra skolens maskinrum. 

Sidste frist for at byde ind, hvis man gerne vil stille op er: onsdag d. 13. april 2026.  

Forårets prøver 
Folkeskolens kvalitetsprogram er ved at 

rulle ud over skolerne landet over.  

For vores 9. klasser betyder det en lille 

ændring i mængden af prøver: 

Obligatoriske skriftlige prøver: 

- Dansk skriftlig fremstilling 

- Læse og retstavning 

- Matematik med og uden 

hjælpemidler 

Obligatoriske mundtlige prøver: 

- Naturfag 

- Dansk 

Et udtræksfag (offentliggøres 27/4): 

Hver klasse trækker 1 mundtlig prøve som 

udtræksfag. 

- Engelsk, tysk, historie, 

samfundsfag, kristendom eller 

matematik. 
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Fotos fra Bramdrup Skole:  

”vi gør en god skole endnu bedre – og vil gerne vise det til jer” 
Af Jens Baj Madsen, skoleleder 
På denne side vil vi gerne vise jer en række fotos fra hverdagen på Bramdrup Skole. Billederne viser også, at vi 

er en skole, der løbende og ihærdigt arbejder på at gøre Bramdrup Skole endnu bedre – og samtidigt vil vise 

det til jer og omverdenen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ord på gulvet – vi lærer overalt  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 Indvielse af musiklegeplads 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nyt Håndværk og Design lokale på vej                    Infoskærmen holder dig orienteret… 


